
Evaluation 2021

29.03.2022 1



Fragebogen für Ehrenamts-
koordinator:innen
in Unterkünften
für Geflüchtete

22 Fragen
beantwortet von 28 EAK 
auf Survey Monkey
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Seit wann arbeiten Sie als 
Ehrenamtskoordinator:in in der derzeitigen 
Unterkunft?
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 1. Halbjahr 2021 2. Halbjahr 2021

Responses 3,57% 0,00% 7,14% 7,14% 0,00% 17,86% 32,14% 32,14%
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Frage 1:
n=28
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Waren Sie vorher bereits ehrenamtlich oder hauptamtlich 
als Ehrenamtskoordinator:in tätig?
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Nein Ja, hauptamtlich Ja, ehrenamtlich

Responses 42,86% 39,29% 17,86%
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n=28
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Nein Sozialdienst Verwaltung Kinderbetreuung
(stellvertretende)

Heimleitung
Sonstiges (bitte angeben)

Responses 52,17% 13,04% 0,00% 8,70% 8,70% 21,74%
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Frage 4:
n= 23
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Haben Sie neben der Ehrenamtskoordination 
noch andere Funktionen?

Sonstiges:
etwas von 
Allem

Springerin

offiziell nicht, 
ich muss aber 
ständig andere 
Bereiche 
unterstützen

Einzelfall-
Helfer:in

Sozialarbeit
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Frage 5:
n= 23
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Konzeptio
n von

Angebote
n

Koordinati
on und

Begleitung
von

Ehrenamtl
ichen

Akquise
und

Gewinnun
g von

Ehrenamtl
ichen

Projektma
nagement

Anerkenn
ungsarbeit

Fort- u.
Weiterbild

ung von
Ehrenamtl

ichen

Öffentlich
keitsarbeit

Netzwerk
arbeit und
Gremien

Fördermit
telakquise

Veranstalt
ungsmana

gament

Kooperati
onsmanag

ement

Changema
nagement

Sonstiges
(bitte

angeben)

Responses 86,96% 82,61% 78,26% 78,26% 60,87% 30,43% 47,83% 82,61% 34,78% 73,91% 73,91% 17,39% 13,04%
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Welche Aufgaben haben Sie als Ehrenamtskoordinator:in
in der Unterkunft?
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Haben sie Pandemie-bedingt zusätzliche Tätigkeiten 
übernommen?
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Frage 6:
n= 23

Nein Ja, und zwar...

Responses 65,22% 34,78%
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• zwei Unterkünfte
• Begleitung Sozialdienst zu Bewohnenden
• Kontaktnachverfolgungen innerhalb der GU bzgl. 

der Corona Hygienemaßnahmen
• Aufgaben der Sozialbetreuung und Hauswirtschaft
• Organisation Impfkampagne, 
• Unterstützung Sozialdienst und Leitung
• Unterstützung bei Kinderaktivitäten
• Kinder und Jugendkoordination
• Hauswirtschaft, Sozialbetreuung stundenweise 7



Welche Unterstützung durch den Betreiber gibt es für 
die Ehrenamtskoordination? 

Stellenbeschreib
ung

Leitfaden/Konze
pt/Handbuch

des Betreibers
zur EAK

Budget Akquise

Weiterbildungsa
ngebote für

Ehrenamtskoordi
nation

Weiterbildungsa
ngebote für

Ehrenamtliche

Einladungen für
Ehrenamtliche

zu
Veranstaltungen

Newsletter keine
Sonstiges (bitte

angeben)

Responses 60,87% 52,17% 13,04% 13,04% 43,48% 30,43% 21,74% 17,39% 8,70% 0,00%
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Frage 7
n= 22
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Wie viele Ehrenamtliche sind zurzeit aktiv?

0 1-5 5-15 > 15

Responses 9,09% 40,91% 36,36% 13,64%
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Wie viele Ehrenamtliche sind zurzeit aktiv?

Frage 8
n= 22
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Welche Altersgruppe ist hauptsächlich als 
Ehrenamtliche tätig?

Unter 30 30-55 über 55

Responses 40,91% 36,36% 40,91%
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Welche Altergruppe ist hauptsächlich als Ehrenamtliche tätig?
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Frage 9
n= 22

10



Wie viele Bewohner:innen sind selbst ehrenamtlich aktiv?

0 1-5 5-15 > 15 weiß nicht

Responses 27,27% 54,55% 4,55% 0,00% 13,64%
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Frage 11
n= 22
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Wer sind die wichtigsten Partner:innen?

BENN
Stadtteilzentr

en
Jugendzentre

n
Familienzentr

en
Nachbarschaf

tshäusern
Willkommens

initiativen
Sportvereine

Freiwilligenag
enturen

Bezirksämter
Freischaffend

e
Unternehme

n

Sonstiges
(bitte

angeben)

Responses 50,00% 27,27% 31,82% 31,82% 40,91% 22,73% 31,82% 54,55% 50,00% 36,36% 0,00% 13,64%
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Frage 12
n= 22

Wählen Sie alle zutreffenden Antworten aus
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Durch Ehrenamtliche gibt es in meiner 
Unterkunft derzeit...

mehr digitale Angebote
mehr Angebote in

Präsenz
gleich viel von beidem nur digitale Angebote nur Angebote in Präsenz gar keine Angebote

Responses 9,09% 40,91% 0,00% 0,00% 40,91% 9,09%
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Frage 13
n= 22
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Welche Informationsquellen nutzen Sie regelmäßig?

29.03.2022

LAF Unterkunftsleitung/Betreiber Bezirkliche Netzwerke Beratungsforum Engagement

Responses 72,73% 68,18% 81,82% 68,18%
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Frage 16
n= 22
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Welche Online-Informationskanäle des BfE nutzen Sie 
für sich? Wählen Sie alle zutreffenden Antworten aus.

BfE Infomail Website/Infothek BfE Twitter-Kanal (@BFEGefluechtete) bislang keine

Responses 90,48% 38,10% 0,00% 4,76%
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Frage 17
n= 21
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Wie möchten Sie Veranstaltungen des BfE zukünftig 
für sich nutzen? Wählen Sie alle zutreffenden 
Antworten aus.

gar nicht Austausch Vernetzung Qualifikation Sonstiges (bitte angeben)

Responses 4,76% 80,95% 76,19% 80,95% 9,52%
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Sonstiges: 
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und

Fall-
beratung

29.03.2022

Frage 19
n= 21

17



Wie zufrieden waren Sie mit der Beratung von und 
dem Austausch mit der Regionalkoordinatorin Ihrer 
Region außerhalb der Veranstaltungen?

max . 5 Sterne

Durchschnitt 3,9

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

Sich live zu 
treffen, um sich 
auszutauschen 
und zu 
netzwerken wäre 
toll gewesen! 
Aber das liegt 
natürlich nicht an 
euch, sondern an 
Corona
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Frage 20
n= 21
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Wurden Ihre Erwartungen an das BfE erfüllt?

Frage 21
n= 21

29.03.2022

Erwartungen wurden übertroffen Erwartungen wurden voll und ganz
erfüllt

Erwartungen wurden zum Teil erfüllt Erwartungen wurden nicht erfüllt Sonstiges (bitte angeben)
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Zu guter Letzt: Falls Ihnen sonst noch etwas einfällt, was Sie 
uns gerne mitteilen möchten, ist hier der Raum dafür!

Ich würde mich freuen, wenn der Aufbaukurs nächstes Jahr wieder stattfinden würde. 
Dieses Jahr habe ich aus Termingründen eine Absage erhalten.
Ansonsten möchte ich mich herzlich bedanken für eure Arbeit. 
Schöne Feiertage

Als Quereinsteigerin bin ich froh, dass es das BfE gibt. Als "Einzelkämpfer*in" in einer 
GU hat man somit Leute um einen herum mit denen man sich austauschen kann. 
Auch die einzelnen Workshops fand ich sehr hilfreich und haben jedes Mal einen 
Einblick in andere GU`s gegeben, was für die eigene Arbeit sehr hilfreich ist. 
Weiter so! :)

Danke für eure tolle Arbeit! 
29.03.2022
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